Ex1:

Déterminer la fraction molaire du soluté puis celle du solvant dans le sérum glucose a 5% ?(donnnée formule du
glucose CgH1,06 )

Solution :

ng

On calcule | fraction molaire par F, = , ici on a que deux constituant

la composition de la solution est : 8 gramme de glucose (soluté) et 100 ml d’eau (solvant).

Le solvant représente une quantité de matiére de :

masse

Neqy = e = 100/18 = 5,555mol (car pour I'eau 1mL pése 1gr : on peut aussi la calculer

la masse de I’eau par la masse volumique )

La quantité de matiere dissoute en soluté est :

masse

= 8/180 = 0,044mol

n = -
glucose — 1y asse molaire

Les fractions molaires sont donc :

F Nglucose 0.044

_ _ = 0.0079 = 0.89
glucose = 4y cose + Nequ  0.044 + 5.55 &

Neau

F,=———""——==0.992=99.2%
ea Nglucose T Neau

Ou Feau =1- Fglucose
(uniquement deux composant la somme de leur fractions molaires est egale a 1)

Exercice 2

Deux litres d’une solution aqueuse contient une masse m = 25g de NaCl. on

donne(Pngcr = 2.166‘%;;)8% = 16‘#; MasseMolaire Na = 23g, MasseMolaire Cl = 35.5g)
1-Calculer la molarité de la solution ?
2 Calculer la concentration massique ?

3-Calculer la concentration molale en Mol/g et en Mol / kg?

Solution :

1-le nombre total de moles de NaCl estn = % = % = 0.43 Mol

le volume de la solution est V = 2L = 2.1071m?3

la molarité de la solution est : Cp = % = % = 0. ZZMTOI =0.22 * 103Mol/m3

2-la concentration massique  Cp, = % = 22—5 =125g/1



3-la concentration molale :

Les données de départ sont :
Nyact = 0.43 mol ,m;(Nacl) = m = 25 g,V ouV = 2L( volume totale)

Solution :
Nyact
CL =
my

li . _ Mo _
= my? (masse de l'eau); peqy, = v 7 ™Mo = Peau * Veau
eau

" Veau? 'Vt = Veau + VNaCl - Veau = Vt_VNaCl
. m . m
* Vnaat? Prnact = 57— = Vet = ——
Viact PNacl

(on a finalement Vy,¢; , on calcule dans l'ordre V,,,, my et C))
Application :

25
o Vyat? Prnact = 2.166% = 2160% > Vyaet = 575 = 0.012 L
¢ V. ? Veu =2—0.012=1.988L
o my? (masse de l'eau); pogy = 16% = 10007 — my = 1000 * 1.988 = 1988 g =
1.988 kg

Nyacl 043 —4 mol 0.43 mol
o CL=—=—7=2%x107"—=—-=0.216—
L™ "my ~ 1988 g 1988 kg



